

Ярослав Кушик

студент гр. ФМСм-22,

Західноукраїнський національний університет, м. Тернопіль

Науковий керівник: к.е.н., доцент Володимир Угрин

ПРОБЛЕМИ АДМІНІСТРУВАННЯ ПДВ У СФЕРІ ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

Адміністрування податків у сфері зовнішньоекономічної діяльності (ЗЕД) включає в себе ряд процесів та заходів, спрямованих на збір податків з міжнародних економічних відносин. Це включає оподаткування міжнародної торгівлі товарами та послугами, оподаткування міжнародних інвестицій, контроль за податковими зобов'язаннями підприємств, що здійснюють міжнародну діяльність, а також впровадження спеціальних податкових режимів для сприяння міжнародній торгівлі та інвестиціям.

Податок на додану вартість є одним з ключових джерел надходження до державного бюджету у багатьох країнах, включаючи Україну. Цей податок є значною частиною доходів, які використовуються для фінансування різних галузей економіки та соціальних програм. Серед ключових причини необхідності функціонування ПДВ можемо відзначити наступні:

- фінансування державного бюджету: ПДВ є одним з основних джерел доходів для державного бюджету, з якого фінансуються соціальні програми, освіта, охорона здоров'я, інфраструктурні проекти та інші сфери;

- стимулювання економічного розвитку. Встановлення ПДВ може бути частиною механізму регулювання економіки. Він сприяє збору коштів для державного розвитку та інвестицій в ключові сектори економіки.

Реформування податкової системи: ПДВ може бути одним із інструментів для реформування податкової системи, спрямованої на зменшення залежності від інших податків та підвищення ефективності збору податків. Більшість країн у світі має систему ПДВ, і цей податок є частиною міжнародних податкових стандартів. Це сприяє зменшенню тарифних бар'єрів та сприяє участі у міжнародній торгівлі.

У великій мірі, ПДВ є важливим інструментом для фінансування державного бюджету, стимулювання економічного розвитку та забезпечення функціонування суспільства у багатьох країнах світу.

Проблеми адміністрування податку на додану вартість у сфері зовнішньоекономічної діяльності можуть включати наступні:

- складність процедур та адміністративних бар'єрів: у сфері ЗЕД можуть бути складні та тривалі процедури пов'язані з оподаткуванням. Це включає декларування, внутрішні та міжнародні податкові звіти, що ускладнює ведення бізнесу та може стати причиною помилок у розрахунках ПДВ;

- існування різноманітних норм податкового законодавства. Справляння ПДВ у сфері ЗЕД може регулюватись різними правилами та винятками, що призводить до складнощів у розумінні податкових зобов'язань, особливо при проведенні міжнародних операцій;

– ризик податкового обману та уникнення оподаткування: у ЗЕД існує підвищений ризик неправомірного використання податкових механізмів або схем для уникнення сплати ПДВ або його недооподаткування.

Неоднозначність та розбіжності в інтерпретації податкових норм: Розбіжності у тлумаченні податкових норм та правил між різними податковими органами можуть створювати невизначеність для платників податків та податкових адміністраторів. Відсутність уніфікованих стандартів та систем електронного звітування: Відсутність єдиної системи електронного звітування та стандартів у ЗЕД може ускладнювати обмін інформацією між платниками податків та податковими органами.

Потреба у вдосконаленні митного контролю: недостатня ефективність митного контролю може призводити до недостатньої перевірки податкових документів, що використовуються для розрахунку ПДВ у ЗЕД.

Розв'язання цих проблем вимагає спрощення податкових процедур, створення чітких та однозначних правил, впровадження електронної системи звітності та контролю, а також посилення міжнародного співробітництва для боротьби з податковим обманом у ЗЕД.

Ефективне адміністрування податків у сфері ЗЕД є важливим для забезпечення стабільності бюджету, стимулювання міжнародної торгівлі та інвестицій, а також розвитку економіки країни.